ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO – COMSAB
N°01
16/05/2024
Ao décimo sexto dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, aconteceu a primeira reunião ordinária do Conselho Municipal de Saneamento Básico – COMSAB, de forma presencial. Estavam presentes os (as) seguintes conselheiros (as): Guilherme Alexandre Colombo (Diretoria Municipal do Meio Ambiente de Criciúma – DMACRI); Larissa Bianco Schmoeller (Secretaria Municipal do Sistema de Infraestrutura, Planejamento e Mobilidade Urbana); Rafaela Bendo (Secretária Municipal de Infraestrutura, Planejamento e Mobilidade Urbana); Karina Milaneze de Aguiar (Secretaria Municipal da Fazenda); Jansen Comin Toledo dos Santos (Procuradoria-Geral do Município); Ramon Ugioni Borges (Secretaria Municipal de Saúde); Giovanni dagostin Marchi (Gabinete do Prefeito); Caroline Paim Zanette (Diretoria de Trânsito e Transporte); Viviane dos Santos da Rosa (Companhia Catarinense de Água e Saneamento – CASAN); Jorge Marques Bittencourt (Sindicato dos Trabalhadores da Indústria Química). O presidente Giovanni Dagostin Marchi deu início à reunião, saudando aos presentes e agradecendo-lhes a presença. A seguir, o mesmo relatou que a convocação para esta reunião tinha por objetivo ter um primeiro contato com os novos nomeados a conselheiros e trazer uma preocupação que observou nestes primeiros trinta dias com relação a coleta seletiva do lixo. O Presidente expôs o aumento de lixos recicláveis em dois meses nos Ecopontos, relatando acerca das reclamações das associações que atualmente fazem a separação do lixo em razão do aumento da quantidade de recicláveis recolhidos semanalmente. O que traz preocupação ao Presidente é a quantidade que é descartada de lixo reciclado, onde aproximadamente 40% não é aproveitada. O conselheiro Jansen Comin Toledo dos Santos (Procuradoria-Geral do Município) questionou: “Chega nos Ecopontos e o pessoal está fazendo a seletividade errada?”, e o Presidente respondeu ao mesmo: “Acredito que seja pela falta de constante orientação” finalizou. Expôs o Presidente a iniciativa de um projeto para começar a induzir e estimular a separação do lixo de maneira correta. Conseguinte, comentou a falta de equipes suficientes para realizar a triagem do lixo, o que contribui para a acumulação. Os conselheiros debateram e trataram o principal ponto, onde a preocupação com o meio ambiente e a sustentabilidade está em ascensão. No entanto, para alcançar verdadeiras mudanças e avanços significativos nessa área, é essencial envolver e conscientizar a população sobre a importância de práticas responsáveis de gestão de resíduos. Ao educar e envolver a população, é possível criar uma sociedade mais sustentável e consciente do impacto de suas ações no meio ambiente, concordam os conselheiros. O Presidente propôs uma visita coletiva no Ecoponto em frente ao Iparque da Universidade do Extremo Sul Catarinense (Unesc) no intuito de se aprofundarem melhor no caso e ajudarem no que for preciso em melhorias para a situação relatada pelas equipes, onde todos os conselheiros acolheram a ideia. Destarte, sem mais a tratar, o presidente Giovanni encerrou a reunião e eu, Carol Castro Brito, lavro e finalizo a presente ata que, após lida e aprovada, será por todos assinada.
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